

中大醫院動土 料2020年啟用

耗資63億供619床位 擬年收2.4萬公院症助紓壓

香港文匯報訊(記者 趙虹)香港實行公私營醫療共行的雙軌制,但市民醫療需求過分側重於前者,對公營醫療系統造成沉重壓力。籌劃兩年、耗資63億元興建的香港中文大學醫院昨日舉行動土典禮,預計於2020年首季落成,次季分階段投入服務,共提供619張病床。中大醫院亦計劃每年接收24,200宗由公營醫院轉介的專科門診及日間手術新症個案,以紓緩公院醫療壓力。

中大昨日為該校教學醫院舉行動土典禮,預計2020年次季投入服務後,初期提供90張至100張住院病床,其後5年內每年增加約100張,至2026年提供合共516張病床。中大醫院亦會開放103張日間病床,即總共619張病床,包括48間單人房、54間雙人房及84間4人房。

鄰近大學港鐵站、毗鄰中大教學酒店及鄭裕彤樓教學大樓的中大醫院由中大全資擁有,總建築面積達10萬平方米,耗資63億元,連同政府貸款支持的40億元,工程總共耗資63億元。醫院將設有28間手術室、49間診症室及16所專科醫療中心。投入服務初期將提供外科、內科、骨科及婦科共4個專科服務。

為紓緩公立醫院醫療需求壓力,中大醫院將透過公私營協作計劃,於營運第5年後起,每年接收經威爾斯親王醫院等新東院聯網轉介的17,600宗專科門診新症個案,以及6,600宗日間手術新症個案。

「貼錢睇症」接轉介病人

中大醫院執行董事馮康透露,計劃初期接收外科、骨科、耳鼻喉科、婦科及腸胃科等公院輪候時間長、適合進行日間手術的轉介病人,但不適用於需長期定期覆診

■中大醫院昨舉行動土典禮。右三為高永文。
趙虹攝



香港中文大學醫院動土典禮

及跟進的慢性疾病病人。他指出,所有轉介病人只需支付公立醫院專科門診或日間手術費用即可,其餘費用由中大包底,形容是「倒貼錢看病」。

七成住院服務套餐式收費

馮康續說,醫院投入服務初期,約半數住院服務將為定價套餐式價格,其後比例會擴展至70%,套餐價格亦包括基本併發症的治療,主要針對中產人士,但目前尚未釐清及制定收費價格。雖然中大醫院與將於明年3月底投入服務的私營醫院港怡醫院的選址及定位不同,但會參考該院制定收費。他強調,中大醫院是非牟利且自負盈虧,目的為服務市民。

馮康坦言,現階段尚未有人手聘用計劃,但估計掛單醫生較抗拒套餐式價格,相信會自行聘用較多醫生以應付套餐價格的需求。

高永文:4年後或增2000私醫病床

馮康坦言,現階段尚未有人手聘用計劃,但估計掛單醫生較抗拒套餐式價格,相信會自行聘用較多醫生以應付套餐價格的需求。



中大醫院預計於2020年首季落成,次季分階段投入服務。

出席動土典禮的食物及衛生局局長高永文指出,本港現有11間私家醫院提供逾4,000張病床,床位難求,認為私家醫院設施的擴張重要,屆時中大醫院及港怡醫院合共提供1,000張病床,加上各私家醫院均有擴張項目,他估計至2020年,將額外增加1,000張至2,000張私家醫院病床,希望屆時醫院設施或人均均可達到平衡狀態。

規管導遊 「自僱」責任惹爭議

香港文匯報訊(記者 楊佩穎)討論多時的旅遊業監管局終有成立初稿,港府建議旅遊業界負責發牌及監管旅遊業界工作,嚴打零負團費及強迫購物現象。商務及經濟發展局局長蘇錦樑昨日結束愛爾蘭訪問行程返港時表示,將與旅議會商討未來該會與旅監局的分工和合作方向。他續說,旅監局組成包括由港府委任30名委員,大多數由非業界人士擔任,期望能藉此打擊嚴重不良的旅遊銷售手法。

被問到《旅遊業條例草案》會否令自僱導遊承擔全部責任,蘇錦樑表示,自僱導遊大多為幾家旅行社工作,假如強行要求導遊需成為旅行社職員,會影響旅遊從業員的工作彈性,反而從源頭監管旅行社的營商手法更有效。

旅遊事務專員朱曼鈴昨日在一個電台節目上表示,業界正處於調整期,新法例及旅監局能針對嚴重強迫購物等不良營商行為,保障旅客權益和香港旅遊商譽,希望法例獲通過後,能令業界撥亂反正。

資方:倘遭臨時工所累不公平

旅議會主席黃進達在另一個電台節目上表示,由年初至今,該會登記的訪港旅行團數目較去年同期下跌40%至50%,認為這是基於日本、韓國及星馬泰等地積極吸納內地旅客,內地旅客選擇增加,加上本港近年政治形勢等因素,令內地人感覺香港很亂所致。

他認為,草案能將不良手法等行為刑事化,起一定阻嚇力,屆時旅議會將會回復商會職能,集中資源協助業界發展及危機處理。但他承認,入境旅客正進入調整期,不希望新規管下各種安排所有的成本都轉嫁業界,又指,部分業界人士擔心容易誤觸法網。

香港入境團旅行社協會主席謝滄廷表示,立法規管行業是好事,本港入境團過分倚賴內地市場並不健康,直言業界要開拓更多客源。但他擔心,旺季期間訪港內地旅團數量增加,旅行社需臨時聘用導遊帶團,難以規管所有臨時工,「如當時導遊出現個別問題,而旅行社因而負上刑責,是對旅行社不公。」

勞方:導遊假自僱不應獨預飛

旅遊業僱員總會理事長梁芳遠指出,現時很多導遊屬「假自僱」,但其實他們是短期受僱於旅行社,認為雙方關係較為曖昧,擔心出現問題時由導遊獨自承擔責任。她建議業界先要處理雙方的僱傭關係,互相保障利益。

旅遊界立法會議員姚思榮表示,新例下旅行社只要是委託導遊帶團,便要對旅行團的行程負責。朱曼鈴補充,旅行社聘請導遊帶團時,是有責任提供指引、培訓及查核導遊有無強迫購物等記錄。若旅行社有做足工作,但導遊或前線人員仍有強迫旅客購物,可將資料呈上法庭,相信旅行社不需要負上責任;若導遊發現旅行社開出的工作單有強迫購物,應向旅監局舉報,將來亦可視為辯解理由。



伊利沙伯醫院日間醫療中心(新翼)分階段投入服務。

伊院日療新翼分期啟用

香港文匯報訊(記者 文森)伊利沙伯醫院發言人昨日宣佈,現時位於油麻地炮台街的油麻地專科診所提供的醫療服務,以及部分伊利沙伯醫院日間醫療中心的服務及設施,將由下週一起,分兩階段遷至伊院新落成、名為「伊利沙伯醫院日間醫療中心(新翼)」的專科診所大樓。發言人表示,早前已透過不同渠道通知病人及區內居民有關服務重置詳情,包括在病人覆診時提供相關單張及張貼海報,並向當區區議會匯報,讓公眾知悉相關服務安排。

新翼位於伊院日間醫療中心旁,設有兩條接駁天橋,分別通往日間醫療中心一樓,以及伊院H座的車站。新翼亦配合未來發展及服務需求,為病人提供優質的醫療服務,市民可搭乘多種公共交通工具到達新翼。

下週一起重置油麻地耳鼻喉科

首階段重置服務由下週一起,直至明年1月16日。最先遷至新址的是油麻地專科診所內,提供言語治療服務的耳鼻喉專科診所。其次為伊院日間醫療中心的青少年醫療中心;油麻地專科診所提供專科門診服務的耳鼻喉專科診所、腎臟透析治療中心及老人科日間醫院。

至於次階段重置將於明年首季開展,獲重置的服務包括油麻地專科診所兒童精神科門診;伊院日間醫療中心的糖尿及內分泌科中心、痛症綜合診所及特別內科服務;以及油麻地專科診所提供聽力服務的耳鼻喉專科診所。

工聯批兩電多收燃料費促「回水」



工聯會促兩電就多收的燃料費「回水」。

工聯會促兩電就多收的燃料費「回水」。
鄺慧敏攝

香港文匯報訊(記者 鄺慧敏、文森)兩間電力公司下周將公佈明年電費調整方案。工聯會社會事務委員會批評,兩電經常錯誤估計未來燃料成本,其中中華電力在過去4年來,共估算多出逾66億元燃料費;香港電燈公司則估算多出逾32億元。工會促請兩電就多收的燃料費「回水」,同時要求政府訂立「封頂」機制,當多收的累積燃料費達至一定金額時,兩電必須回贈給市民。

陸頌雄斥錯估累市民捱貴電

工聯會立法會議員、社委副主任陸頌雄表示,兩電經常錯誤估計未來燃料成本,令市民「捱貴電」,而根據傳媒估算,兩電今年

累積的燃料費盈餘高達33億元,要求兩電最少回贈一半燃料費。社委會委員鄧輝謙表示,假設中電及港燈全數退回33億元,以每月使用300度電、電費為332元計算,中電用戶可分得1,375元,即免交4個月電費;港燈用戶可分得5,789元,免交20個月電費。

鄧家彪倡設封頂機制

社委會委員鄧家彪表示,兩電經常「計錯數」多收市民燃料費,但現時沒有機制處理兩電累積的燃料費盈餘,兩電可自行安排是否回贈給市民,要求政府加強監管及訂立封頂機制,當多收的累積燃料費達至一定金額時,兩電必須回贈給市民。他又促請兩電向公眾解釋為何多年來都「計錯數」。

鄧家彪亦建議政府需為兩電錯估燃料成本設立懲罰機制,讓電力公司承擔更多因錯誤預測需求而引致的後果,且必須審批兩電每年基本電費及燃料附加費的調整,做好把關工作、監察兩電,避免令市民「捱貴電」。

世界綠色組織行政總裁余遠鵬則估計,兩電利潤的准許回報,將由9.99%下調至7.99%。由於天然氣價格目前仍處於低位,估計兩電燃料帳將「水浸」,各有逾30億元盈餘,因此推算兩電明年電費將下調1至2%。

轉讓業務通知

根據香港法例第49章《業務轉讓(債權人保障)條例》(「該條例」)第4條及第5條,茲通知EAGLE PROFIT INTERNATIONAL TRADING LIMITED(聯利國際貿易有限公司,即一香港成立之有限公司,註冊辦事處地址為香港上環德輔道中272-284號興業商業中心201室(Room 201, Hing Yip Commercial Centre, 272-284 Des Voeux Road Central, Hong Kong)(下稱「轉讓方」)以「Eagle Profit International Trading LTD」或「EPITL」的名義於香港上環德輔道中272-284號興業商業中心201室(Room 201, Hing Yip Commercial Centre, 272-284 Des Voeux Road Central, Hong Kong)經營買賣聚脂纖維和人造樹脂業務(下稱「該業務」)。現轉讓方同意向EAGLE CHEMICAL TRADING COMPANY LTD(即一塞舌爾成立之有限公司,註冊辦事處地址為Offshore Incorporations Centre, Victoria, Mahé, Seychelles(下稱「承讓方」)轉讓該業務。該業務之轉讓已於2016年11月21日完成(下稱「業務轉讓完成」),承讓方將以「Eagle Chemical Trading Company LTD」的名義於香港上環德輔道中272-284號興業商業中心201室(Room 201, Hing Yip Commercial Centre, 272-284 Des Voeux Road Central, Hong Kong)繼續經營該業務。轉讓方的一切與該業務有關的債務、負債及開銷,直至及包括業務轉讓完成當日,均由轉讓方負責,而一切與該業務有關的債務、負債及開銷,在業務轉讓完成後,將由承讓方負責。茲通告根據該條例,於本通知最後刊登日期後(1)個月屆滿時,承讓方就轉讓方經營該業務所產生直至及包括業務轉讓完成當日的一切如上述的債務及責任而應承擔的責任(如有)須告終止,除於該屆滿前已提出訴訟作別論。
2016年12月9日
轉讓方 EAGLE PROFIT INTERNATIONAL TRADING LIMITED (聯利國際貿易有限公司) 香港上環德輔道中272-284號 興業商業中心201室 (Room 201, Hing Yip Commercial Centre, 272-284 Des Voeux Road Central, Hong Kong)
承讓方 EAGLE CHEMICAL TRADING COMPANY LTD Offshore Incorporations Centre, Victoria, Mahé, Seychelles

香港榮盛國際拍賣有限公司 拍賣日期變更公告

本公司原訂於2016年12月20日在香港新界沙田大涌橋路34-36號香港麗豪酒店聚賢廳舉行的榮盛2016年秋季拍賣會——瓷雜專場、書畫專場、古幣專場日期變更為2016年12月15日。特此公告!

香港榮盛國際拍賣有限公司
2016年12月9日



民建聯昨聯同受害人到上水警署報案,促請警方從速將騙徒繩之以法。

民記揭騙徒冒房署裝濾水器斂財

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)北區多個公共屋邨的住戶懷疑被冒認房署職員的騙徒,借安裝濾水器為名騙取金錢。民建聯立法會議員劉國勳、北區區議員姚銘及曾興隆昨日聯同受害人到上水警署報案,促請警方從速將騙徒繩之以法,防止再有人受騙。

民建聯北區支部近日收到街坊求助,指曾有兩名自稱房署職員的男子叩門,聲稱房屋署驗出其居住的屋邨食水含有微粒,藉詞要求入屋為其加裝濾水器。該兩名男子期間曾出示疑似工作證件,街坊不虞有詐,讓兩名男子入屋安裝濾水器,但加裝後兩名男子即向其索取一千元安裝費。

姚銘在接獲求助後,已即時向房屋署求證,惟署方表示從未有相關安排,更未有向市民收取過任何所謂濾水器安裝費。據他進一步了解,原來已有多個北區公共屋邨的住戶曾被騙徒以同一手法騙取金錢,或遇到同類情況,而騙徒主要以長者為犯罪目標。

今日香港天氣預測

2016年12月9日 星期五

天氣: 晴
氣溫: 17°C-22°C
濕度: 50%-75%
潮濕: 02:02(1.9m) 17:41(1.8m)
潮退: 09:49(0.9m) 22:25(1.5m)
日出: 06:51 日落: 17:40

未來四日天氣預告

日期	10/12(星期六)	11/12(星期日)	12/12(星期一)	13/12(星期二)
氣溫	18°C-23°C	18°C-23°C	19°C-23°C	19°C-24°C
濕度	55%-80%	60%-80%	65%-85%	60%-85%
天氣	大致天晴 日間乾燥	部分時間有陽光	短暫時間有陽光	部分時間有陽光

查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低至中
明日下午: 中

路邊監測站*

明日上午: 中
明日下午: 中

1-3 低 一般空氣質素監測站
4-6 中 位於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、
7 高 荃灣、大埔、沙田、
8-10 甚高 東涌、元朗、屯門、
10+ 嚴重 港門

中國各大城市天氣預測

大連 -3°C 2°C 天晴	呼蘭 -12°C 0°C 多雲	南寧 10°C 24°C 天晴	烏魯木齊 -4°C 4°C 多雲
北京 -2°C 4°C 天晴	濟南 -1°C 7°C 多雲	上海 8°C 14°C 多雲	武漢 3°C 16°C 天晴
長春 -14°C -7°C 天晴	青島 6°C 18°C 天晴	瀋陽 -13°C -4°C 天晴	西安 1°C 10°C 天晴
海口 16°C 24°C 多雲	昆明 3°C 19°C 天晴	石家莊 -3°C 8°C 多雲	成都 14°C 23°C 天晴
長沙 7°C 20°C 天晴	蘭州 -3°C 8°C 多雲	太原 18°C 22°C 有雨	西寧 -9°C 12°C 多雲
杭州 7°C 15°C 天晴	拉薩 -3°C 12°C 天晴	太原 -6°C 8°C 多雲	銀川 -5°C 5°C 多雲
重慶 6°C 14°C 密雲	哈爾濱 -21°C -11°C 多雲	南京 -2°C 6°C 天晴	蘭州 -5°C 5°C 多雲
成都 9°C 17°C 多雲	合肥 6°C 14°C 多雲	南京 5°C 13°C 多雲	廣州 22°C 10°C 多雲

世界各大城市天氣預測

馬尼拉 26°C 32°C 有雨	悉尼 19°C 26°C 天晴	倫敦 10°C 12°C 多雲	檀香山 22°C 27°C 有雨
新德里 11°C 25°C 有霧	歐洲	馬德里 6°C 12°C 天晴	洛杉磯 9°C 19°C 天晴
首爾 1°C 4°C 多雲	阿姆斯特丹 6°C 10°C 多雲	莫斯科 -7°C 0°C 有雪	紐約 2°C 7°C 多雲
新加坡 25°C 33°C 雷暴	巴黎 6°C 12°C 多雲	巴塞隆 2°C 10°C 天晴	三藩市 8°C 15°C 有雨
東京 5°C 17°C 多雲	法蘭克福 -2°C 3°C 多雲	羅馬 3°C 13°C 薄霧	多倫多 -3°C 0°C 多雲
河內 12°C 24°C 天晴	日內瓦 -1°C 5°C 多雲	溫哥華 -7°C -2°C 多雲	溫哥華 -7°C -2°C 多雲
雅加達 25°C 33°C 有雨	里斯本 10°C 18°C 天晴	芝加哥 -6°C -4°C 有雪	華盛頓 2°C 9°C 多雲
吉隆坡 25°C 33°C 有雨	墨爾本 11°C 17°C 驟雨		